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La trei combinate industriale din judeţ

Preocupări continue 
pentru îmbună
tăţirea structurii 
personalului

r Nivelul atins de tara noastră tn 
producţia bunurilor materiale, dez
voltarea continuă a industriei şi a 
celorlalte ramuri au impus necesita
tea luării unor măsuri de perfecţio
nare a organizării economiei, de lăr
gire a independenţei operative a pro
ducătorilor. Ca urmare, în ultimul 
timp au luat fiinţă o serie de mari 
unităţi economice: centrale indus
triale, combinate, grupuri de uzine, 
care au menirea de a concentra acti
vitatea de conducere, organizare, 
aprovizionare tehnico-raaterială, des
facere etc. de la mai multe între
prinderi, redueîndu-se în felul acesta 
o serie de servicii funcţionale din 
cadrul ministerelor. S-au putut reda 
astfel procesului productiv o serie 
de specialişti ocupaţi pînă atunci în 
diferite treburi funcţionăreşti, de 
multe ori rupte de specialitatea ca
drelor respective.

O dată cu înfiinţarea centralelor 
şi combinatelor industriale s-a reali
zat o mai raţională repartizare a ca
drelor în funcţie de pregătire şi ca
pacitate, obţinîndu-se o structură a 
personalului care să permită o utili
zare mai judicioasă a maşinilor şi 
utilajelor, ceea ce a dus în final la 
o sporire a productivităţii muncii.

De la înfiinţare, combinatele in
dustriale au căutat în continuu noi 
soluţii de folosire raţională a forţei 
de muncă, de perfecţionare a cadre
lor, de reducere a personalului ne
productiv, îmbunătăţind astfel struc
tura întregului personal.

Pe această linie am făcut unele 
investigaţii la 3 combinate indus
triale din judeţul nostru: Combinatul 
de industrializare şi exploatare a lem
nului, Combinatul de tricotaje şi cio
rapi şl Combinatul textil Cisnădie.

Specificul activităţii C.E.I.L. Sibiu 
cuprinzînd o serie de sectoare de 
exploatare şi industrializare a lem
nului determină existenţa unei destul 
de mari fluctuaţii a forţei de muncă. 
De asemenea, răspîndirea acestor 
sectoare impune existenta unui mare 
număr de personal tehnico-adminis- 
trativ şi auxiliar. Cu toate acestea, 
imediat după. constituirea combina
tului, în privinţa îmbunătăţirii struc
turii personalului s-au luat măsuri 
eficiente şi operative. Sectoarele au 
fost încadrate cu cadre de condu
cere competente, bine pregătite. De 
exemplu conducerea sectorului din 
Avrig a fost preluată de lag. Gh. 
Rădulescu, fost şef de serrîciu în 
C.E.I.L. Organizînd cu pricepere 
munca în parchetele de exploatare, 
acest sector a devenit fruntaş. De 
asemenea, s-a renunţat la o condu
cere separată a fostei unităţi „Re
publica*, aceste sarcini fiind pre
luate de combinat, întărindu-se ast
fel unităţile productive cu specialişti.

Tot în spiritul îmbunătăţirii struc
turii personalului, în favoarea celui 
direct productiv, prin aplicarea 
H.C.M. 151 se urmăreşte lărgirea 
sferei de atribuţii pentru anumite 
cadre T.A., acordîndu-se stimulente

materiale din beneficiile realizate. 
La Avrig de exemplu, maistrul Nico- 
lae Bărdaş a preluat în administra
rea lui şi un alt parchet. în felul 
acesta el va primi timp de un an 
30 la sută din salariul ce s-ar fi 
cuvenit maistrului din celălalt par
chet. '

Ca urmare, la nivelul combinatu
lui, la sfîrşitul acestei perioade, pon
derea personalului T.A. reprezintă 
doar 9 la sută, iar a personalului 
auxiliar 10,3 la sută, la fabricile de 
cherestea scăzlnd pînă la 5,8 la sută.

Prin aceasta, fată de începutul 
anului, s-a realizat şi o creştere a 
productivităţii muncii, în special la 
fabricile de cherestea, cu 9,1 la şută 
la Sibiu, cu 8,3 la sută la Tălmaciu 
şi cu 6 la sută la Orlat.

După cum spuneam înainte, în 
cadrul C.E.I.L. mai există încă o 
mare fluctuaţie de personal (in ex
ploatări 95 la sută din muncitori sínt 
flotanţi). în vederea permanentizării 
acestora s-au luat o serie de măsuri 
acordîndu-se o atenţie deosebită 
şcolarizării. S-au oTganizat în acest 
scop cursuri de calificare şi ri
dicare a calificării, cu participare şi 
fără participare în producţie, s-au 
şcolarizat elevi la şcoala profesio
nală sau la locul de muncă etc.

Totodată, aplicarea in practică a 
legii privind disciplina în muncă şi 
experimentarea noului sistem de sa
larizare au permis şi o îmbunătăţire 
a indicelui de utilizare a fondului de 
timp, acesta crescînd fată de pe
rioada de început de la 95,1 la sută 
la 96 la sută.

în momentul constituirii Combina
tului de tricotaje şi ciorapi ponde
rea personalului T.A. şi a celui auxi
liar reprezenta 26,9 la sută din tota
lul salariaţilor. Acum, după 7 luni de 
existenţă a combinatului, prin mă
surile organizatorice privind folosi
rea raţională a forţei de muncă a- 
ceastă pondere s-a redus la 24 la 
sută.

Referindu-se la aceste aspecte, 
economistul Lazăr Joandrea, şeful 
serviciului salarizare, ne spunea: 
„Imediat după înfiinţarea combinatu
lui s-a trecut la reorganizarea ser
viciilor funcţionale şi extinderea atri
buţiilor de coordonare a celorlalte 
servicii din fabricile componente. 
Acolo unde s-a găsit de cuviinţă, 
activitatea unor compartimente a fost 
centralizată numai la nivel de com
binat. Ca urmare, fată de situaţia 
existentă la constituire numărul de 
personal T.A. a fost redus cu 57 de 
posturi, întărindu-se astfel activita
tea productivă".

Dintre măsurile luate pentru utili
zarea mai raţională a forţei de muncă 
am reţinut cîteva. Necesarul de mun
citori pe fiecare loc de muncă a fost 
riguros calculat, stabilindu-se sarcini 
de plan pe maiştri şi ajutori de maiş
tri. S-au elaborat sfere de atribuţii
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Imagine a unităţii Avrig a Combinatului de sticlă Mediaş
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SECVENŢE DIN 
BĂTĂLIA RECOLTEI

Ogorul a devenit un larg front 
al luptei pentru producţia agri
colă a acestui an. întreaga capa
citate de muncă a oamenilor, toa
te mijloacele de lucru existente 
în unităţi sínt concentrate în di
recţia executării lucrărilor agri
cole de sezon.

Lupta cu plaga 
buruienilor

„Toate forţele pentru întreţine
rea exemplară a culturilor". A- 
ceasta este deviza activităţii în 
fermele I.A.S. Dealul Ocnei. După 
cum ne informează tehnologul şef 
al unităţii, inginerul Victor Matei, 
lucrătorii întreprinderii au înche
iat. praşila I — mecanic si manual 
— la cartofi pe întreaga supra
faţă a culturii, de 312 ha, şi au 
efectuat praşila II la aceeaşi cul
tură, mecanic, pe 216 hectare şi 
manual pe 15 hectare. Porumbul 
pentru boabe a fost erbicidat cu 
hungazin pe 309 din cele 560 hec
tare ocupate de această cultură, 
importante forte manuale şi me
canice fiind acum mobilizate la 
executarea pra’şilei a Il-a.

Exemplar este întreţinută şi sfe
cla furajeră pe întreaga supra
faţă de 96 hectare, unde s-au e- 
fectuat patru praşile. Se estimea
ză realizarea unei producţii medii 
de 65 000 kg rădăcini la hectar, 
adică cu cca 25 000 kg mai mult 
decit s-a obţinut la aceeaşi cul
tură în anul trecut.

Asigurarea 
bazei furajere

Lucrătorii I.A.S. Agnita desfă
şoară în aceste zile o intensă ac
tivitate jîentru obţinerea unor 
producţii cît mai bune în toate 
sectoarele. Mobilizînd zilnic im

portante forte mecanice (18 cosi
tori mecanice, 12 combine univer
sale pentru siloz etc.) şi manuale 
la recoltarea şi depozitarea fu
rajelor, ei au reuşit să încheie 
coasa I la lucernă pe întreaga 
suprafaţă ocupată de cultură, de 
115 ha, să recolteze trifoiul de 
pe 156 din cele 243 ha şi tinetele 
naturale de pe 271 ha. Ca urmare 
a acestor eforturi depuse, fermele 
întreprinderii au pus la adăpost 
800 tone fînuri de bună calitate 
şi au însilozat 3 110 tone perene 
vechi. Grija manifestată de lu
crătorii întreprinderii pentru asi
gurarea unei baze furajere com
plete şi complexe se reflectă şi. 
în producţia de lapte de vacă 
realizată pe primele şase luni ale 
acestui an. 21 090 111, fală de in
dicatorul semestrial planificat, de 
20 615 hl.

Primele combine 
C 12 au so sit. 
în unităţi

întreprinderile agricole de stat 
din judeţul nostru vor fi dotate 
anul acesta cu 10 combine C 12 
— Gloria — autopropulsate. A- 
ceste combine de mare producti
vitate au şi sosit în I.A.S. Agnita, 
Axente Sever, Dealul Ocnei şi 
Mediaş. în condiţiile unei produc
ţii de 3 500 kg grîu la hectar, cu 
fiecare combină se poate strînge, 
în timp de 10 ore de lucru fără 
întrerupere, recolta de pe 11,7 ha. 
Trebuie menţionat., de asemenea, 
că prin montarea unor echipa
mente sau adaptări speciale, com
binele C 12 pot fi . utilizate la re
coltarea a 36 culturi: grîu, orz, 
ovăz, secară, porumb boabe, fa
sole, soia, mazăre, in, spanac, 
varză, lucernă, pătrunjel, morcov, 
telină, cicoare, orez şi altele.

Şahinşahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr, şi împărăteasa 

Farah şi-au încheiat 
vizita oficială in România

Miercuri dimineaţa s-a încheiat 
vizita pe care Şahinşahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi Arya
mehr şi împărăteasa Farah au fă
cut-o în ţara noastră, la invitaţia 
preşedintelui Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu şi a soţiei sale, 
Elena Ceauşescu.

Drumul spre aeroportul Otopeni 
cunoaşte o vie animaţie. Este ora 
nouă şi un sfert. Maşina oficială 
în care se află cei doi şefi de stat 
părăseşte reşedinţa rezervată dis
tinşilor oaspeţi. Mii de cetăţeni, . 
pe care presa şi radioteleviziunea 
i-au ţinut la curent cu desfăşura
rea vizitei Şahinşahului şi a împă
rătesei şi le-au adus la cunoştinţă 
rezultatele fructuoase ale întîlniri- 
lor dintre conducerile de stat ale 
României şi Iranului, îşi manifestă 
satisfacţia lor pentru contribuţia 
pe care această a doua vizită a su
veranului Mohammad Reza Pah
lavi Aryamehr în ţara noastră a 
adus-o la dezvoltarea relaţiilor 
dintre România şi Iran, la extin
derea cooperării între cele două 
state. Prin urale şi gesturi prie
teneşti, fluturînd steguleţe, cetă
ţenii’ Capitalei dau glas sentimen
telor unanime de stimă şi preţuire 
pe care poporul român le nutreşte 
faţă de poporul iranian.

La ceremonia plecării, pe Aero
portul internaţional Bucureşti— 
Otopeni, se află Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Emil Bodnaraş, vice
preşedinte al Consiliului de Stat, 
Ilie Verdeţ, prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, George 
Macovescu, prim-adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, mem
bri ai Consiliului de Stat, ai gu
vernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, ge
nerali şi ofiţeri superiori.

Sínt de faţă Pavel Silard, am
basadorul României în Iran, pre
cum şi Soltan Sanandaji, ambasa
dorul Iranului în Republica Socia
listă România şi membri ai amba
sadei.

Pe faţada salonului oficial, înca
drate de drapelele de stat ale Ro
mâniei şi Iranului, se află portre
tele preşedintelui Consiliului de 
Stat şi Şahinşahului. Pe două mari 
panouri albastre sínt înscrise ură
rile: „Trăiască prietenia româno- 
iraniană!“, şi „Trăiască pacea şi 
prietenia între popoare!“.

Un trompet anunţă sosirea’ pe 
aeroport, apoi comandantul gărzii 
de onoare prezintă raportul. în  
timp ce sínt intonate Imnurile de 
stat ale României şi Iranului, în 
onoarea înalţilor oaspeţi se trag

21 de salve de artilerie. împreună 
cu preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, Şahinşahul Mo
hammad Reza Pahlavi Aryamehr 
salută drapelul. Cei doi şefi de 
stat trec apoi în revistă garda de 
onoare.

Şahinşahul Iranului şi împără
teasa Farah îşi iau rămas bun de 
la şefii misiunilor diplomatice 
acreditaţi la Bucureşti şi de la 
persoanele oficiale române aflate 
la  aeroport. Un grup de copii 
oferă suveranilor buchete de flori.

Şahinşahul Aryamehr şi soţia 
sa îşi iau rămas bun de 
la preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu şi de la 
soţia sa, Elena Ceauşescu, de la 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri, Ion Gheorghe Maurer şi de la 
celelalte înalte personalităţi ro
mâne.

Din uşa avionului, suveranul 
Iranului răspunde cordial salutu
rilor celor prezenţi la aeroport. La 
ora 10, avionul decolează. Pînă la 
frontieră, avioane ale Forţelor 
Armate ale Republicii Socialiste 
România escortează avionul impe
rial.

MIRCEA 10NESCU
GHEORGHE PREDA

Plenara Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.
Ieri după-amiază, a avut loc ple

nara Comitetului judeţean al 
U.T.C. la care au participat mem
brii şi membrii supleanţi ai Co
mitetului judeţean al U.T.C., mem
brii comisiei de cenzori, aparatul 
salariat al Comitetului judeţean 
al U.T.C., secretarii comitetelor co
munale şi preşedinţii asociaţiilor 
sportive din comune, comandanţi 
ai centrelor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei. 
De asemenea, la plenară au parti
cipat tovarăşii Vasile Bărbuleţ, se
cretar al Comitetului judeţean Si
biu al P.C.R. şi Aurelian To- 
mcscu, instructor al C.C. al U.T.C.

Plenara a avut următoarea or
dine de zi:

1. Raport cu privire la măsurile 
care au fost luate pentru traduce
rea în viată a hotăririi Plenarei 
C.C. al U.T.C. din 26—27 februarie 
1970 în domeniul activităţii spor
tive şi de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei.

2. Probleme organizatorice.
Referatul Biroului Comitetului

judeţean al U.T.C. pus în dezbate
rea plenarei, a sintetizat rezultate
le obţinute de organizaţia jude
ţeană a U.T.C. în domeniul orga
nizării activităţii sportive de masă 
cu tineretul din şcoli şi mediul să
tesc, precum şi în organizarea ac
ţiunilor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, relevind 
în acelaşi timp o serie de neajun
suri, pentru lichidarea cărora au

fost stabilite măsurile corespunză
toare.

La discuţii au luat parte tova
răşii: Mihai Frank, Viorel Roman, 
Marin Naicu, Nicolae Bunea, Vi- 
cenţiu Olteanu, loan Călugării, 
Vladimir Telemanciuc, locotenent 
colonel loan Popescu, Adriana Fă
clierii, Viorel Hîrţan şi maior 
Bujor Ureche.

în încheierea dezbaterilor a luat 
cuvintul tovarăşul Vasile Bărbuleţ,
care, după ce a evidenţiat munca 
desfăşurată în domeniile analizate, 
s-a oprit pe larg asupra sarcinilor, 
ce revin organelor şi organizaţiilor 
U.T.C. pentru educarea şi mobili
zarea tineretului la realizarea sar

cinilor economice din industrie şi 
agricultură, pentru organizarea 
unei intense activităţi de educaţie 
politico-ideologică, precum şi 
impulsionarea acţiunilor cultural- 
artistice, sportive şi de pregătire 
a tineretului pentru apărarea pa
triei, pentru întărirea continuă 
politică şi organizatorică a orga
nizaţiilor U.T.C.

Trecîndu-se la al doilea punct 
al ordinei de zi, tovarăşul Nicolae 
Găitan, prim secretar al Comite
tului judeţean al U.T.C. a propus 
plenarei unele schimbări în com
ponenţa Comitetului- judeţean al 
U.T.C., a comisiilor permanente 
şi a conducerii acestora.

în îngrăşătoria de berbecuţi a 
C.A.P. Apoldu de Sus activita
tea este în toi: se face furaja
rea. De aici vor fi livraţi în 
acest an 4 000 berbecuţi la o 
greutate medie de 25—30 kg 

fiecare

„Acţionăm concret 
în direcţia sporirii 

producţiei animaliere”
, Hotărîrea Comitetului Executiv al 

Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român şi a Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste Ro 
mânia privind îmbunătăţirea preţu 
rilor de cumpărare a animalelor ş 
produselor animaliere, precum şi al 
te măsuri de stimulare a dezvoltării 
zootehniei a stîrnit un viu interes 
în rîndul cooperatorilor şi lucrăto
rilor din întreprinderile agricole de 
stat din judeţul nostru.

Interesindu-ne de felul cum a fost 
primită această Hotărîre la I.A.S. 
Axente Sever, am stat de vorbă cu 
tovarăşul leronlm Reslga, directorul 
întreprinderii.

— tn ce mod aţi adus Ja cu
noştinţa lucrătorilor din fermele 
Întreprinderii dvs. conţinutul Ho- 

„ tărlriit _  f

— Desigur, textul Hotărîrii a fost 
publicat în presă, aşa îneît fiecare 
lucrător a avut posibilitatea să-l ci
tească, să-l studieze şi să deducă re
alele avantaje pe care le vor obţine 
zootehnia şi cei care lucrează în sec
torul zootehnic în urma aplicării a- 
cestor prevederi. Dar noi am consi
derat necesar să prelucrăm Hotărî- 
rea în fiecare fermă — s-o discutăm 
în colectiv — pentru a vedea ce mă
suri trebuie să luăm în întreprinde
rea noastră.

— Fără Îndoială că măsurile 
luate după o serioasă analiză au 
ţinut seama de noile posibilităţi 
ale fermelor, ca urmare a majo
rării preţului de cumpărare la 
producător, cu Începere de la 1 
Iunie a.c.
-N ic i  nu f« pută au lua măsurii*

despre care vom vorbi mai jos fără 
a avea în vedere potenţialul actual 
şi de perspectivă al întreprinderii. 
Astfel, faţă de angajamentul initial, 
de a livra în acest an 10 tone carne 
vitei, am adăugat încă 9 tone, ceea 
ce înseamnă că noi vom vinde 150 
vitei pentru îngjrăşătoria de viţei de 
la Iernut. PînăMn prezent am predat 
80 vitei, ce vor fi îngrăşaţi în sis
temul „Baby Beef".

— Faţă de producţia de lapte 
a întreprinderii, cu cit aţi supli
mentat angajamentele iniţial asu
mate?

— Din .producţia marfă anuală 
'anificală de 21 200 hl, pînă la sfîr-

(Continuare în pag a IlI-a)
Interviu realizat, de 

.VIOREL CUCU.

Semnificaţia 
unor expoziţii

La Casa pionierilor din Sibiu 
s-au deschis recent două expoziţii: 
una cu lucrări din domeniul sculp
turii, picturii, ţesătoriei, electro
tehnicii, ale pionierilor şi şcolari
lor din toate şcolile generale din 
judeţ, alta cu lucrări de tehnică 
exprimînd sinteza concursului a- 
nual Minitehnicus.

* Vizitînd încăperile expoziţiei 
judeţene de pictură-desen, brode- 
rie-ţesătorie, radio-foto, aero şi 
navomodele am putut desprinde 
numitorul comun al tuturor expo
natelor: măiestria îmbinată cu fan
tezia şi inventivitatea micilor meş
teşugari, curiozi
tatea împlinită nu 
numai pe planul 
formei ci şi al 
conţinutului ex
ponatelor. Erau
prezente aici co- ....
voraşe şi ii lucrate 
de şcolarii din Alţîna, carpete şi 
marame cusute în specificul local 
al Dobîrcii, rachete şi vaporaşe ale 
constructorilor din Copşa Mică, 
aero şi navomodele ale celor din 
Mediaş, aşteptînd parcă un semnal 
pentru a porni. Şi-au dat „întil- 

. nire“ în aceste încăperi meşterii ce 
îmbină culorile cu cei ce cioplesc 
în lemn, meşterii fotografi cu ra
dioamatorii. Cîteva nume reţinute 
din cele multe: Bîrsan Lenuţa, 
Böhm Maria, Jungwirth Maria, 
Nistor Maria.

Expoziţia de tehnică este o avan
premieră a fazei republicane, care 
va avea loc între 13—15 iulie la 
Bucureşti, sub egida U.N.E.S.C.O., 
cu prilejul simpozionului „Copilul 
în faţa progresului ştiinţei şi teh
nicii actuale“.

cZtuemnări

în expoziţie sínt prezentate circa 
115 lucrări ale pionierilor din mu
nicipiile Sibiu şi Mediaş. Dintre 
acestea vor fi selecţionate pentru 
expoziţia internaţională „Miniteh
nicus ’70“ circa 35.

Curiozitatea pe care o suscită 
exponatele dovedeşte interesul 
realizatorilor, originalitatea şi spi
ritul lor practic. Astfel sínt cîteva 
lucrări care dovedesc multă inge
niozitate din partea constructori
lor: confirmatorul electronic, rea
lizatori — membrii cercului de 
tehnică ai Casei pionierilor din 
Sibiu (o formă tehnică de instruire 

programată), ma- 
_—̂ mmmmmmmmm—_ şina de calcul rea

lizată de grupul 
de pionieri de la 
Şcoala generală 
nr. 3 Mediaş, cu 

— —  . ■ ii— ajutorul căreia se 
realizează trans

formarea din baza 10 în baza 2 şl 
se poate executa un joc de statis
tică NIM; balanţa de precizie rea
lizată de Gabriela Socaciu (Şcoala 
generală 18 Sibiu); ciocanul elec
tric-piston — realizare a pionieru
lui Lojos Bajcsi (Şcoala generală 
nr. 1 Mediaş).

Am putut constata la sfîrşitul 
vizitei în cele două expoziţii că 
există deopotrivă din partea mici
lor „meşteri mari“ tendinţa şi in
teresul permanent de a depăşi cu
noştinţele predate în şcoală în do
meniul fizicii şi matematicii, o 
orientare profundă a pasiunilor 
spre lucrări dir ĵ domeniul radio- 
amatoriei, modelismului,' instruirii 
programate, o continuă sete de a 
cunoaşte, a trăi, a experimenta.

C. BLOOS
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Arbori
ta p e ta ţi
.Treceţi prin parcul .Altra" — 

né irivitS S. Ştefăriescu din Sibiu 
(stf. N. D. Cocea) — şi véti 
védéa un Spectacol primitiv: ar
borii tapetati cu afişe de tot fe
lul, scrise în toate culorile, care 
nu, se .asortează'" oricum ai vrea 
cu natura, E o „initiativ!" sau 
poate .invenţie". Altfel nu se 
poale explica faptul că afişierele 
din beton pentru care s-au chel
tuit, bani grei sínt nefolosite“.

Poate nu ştiţi tovarăşă Ştefă- 
néscu că în oraş există şi un ser
viciu specializat de afişaje, care 
nr trebui să controleze toată ac
tivitatea aceasta, să-şi impună 
prézénta. DOar simpla existenţă 
nu înseamnă, însă, şi activitate...

Din
R acoviţa

*
Un grup de cetăţeni din fru

moasa comună de la poalele Fă-
gărâşilor né sesizează că vitele 
proprietate personală ce le deţin 
sínt. obligate să parcurgă in' drum 
spre păşune 0 porţiune de teren 
extrém de mlăştinoasă. Cu toate 
intérventiile făcute se pare că 
nu au găsit Înţelegere la consi
liul popular comunal. .Poate in
terveniţi- dv. — sé spune în scri
soare — ia organele in drept, 
pentru a ne ajuta să rezolvăm a- 
céastS situaţie neplăcută". Con
siderăm că organele tn drept, 
competente, stnt cele la care v-ati 
adresat. Deci să aşteptăm împreu
nă răspunsul Consiliului popular 
comunal Racoviţa. intre timp poa
te obştea va pune mina şi va dre
na mlaştina respectivă, dacă altă 
soluţie nu se găseşte.

Servire
inedită

/

Aflăm de la Elisabeta Dima că 
pe itr. Cooperaţiei din Sibiu, la 
Laboratorul d» tratare a semin
ţelor, în fiecare marti şi vineri se 
vînd insecticide cu un cîntâr . . .  
original. Un exemplu ni se dă in 
scrisoarei „Cineva vrea o Jumă
tate d« kg insecticid pentru melci. 
Femeia care serveşte umple o 
pungă şi. o pun* pe un taler, tn 
partea cealaltă o bucată de fier 
car* para a fi de un kg. Ia apoi 
bucata de fier »1 împarte conţi
nutul pungii în două, cîntărindu-1 
mereu pînă-1 echivalează". In con
diţiile acestea oamenii »tau I« 
rind 4—5 ore pînă Obţin cantita
tea de insecticid dorită.

Parcurgînd rhîduril* Elisabetei 
Dima aveam impresia că vre.a să 
facă o glumă. De fapt mline e 
vineri si ne vom putea convinge.

ia r  d e s 
p re  apă
A devenit normală, în ultimul 

an, aprovizionarea cu apă a 
populaţiei Sibiului. După repeta
tele »esizări au fost luate măsuri 
ti totul a mers bine, pînă nu de 
mult cînd, din nou a Început ve
chiul sistem: se opreşte apa din 
senin: nimeni nu anunţă înainte 
de_ oprire, nimeni nu ştie cit du
rează întreruperea. In fine, car
tiere întregi stau pe'căldură fără 
un strop de apă şi no întrebăm 
cît va mai dura.

Rîndurile de mai sus, semnate 
de mai multi cetăţeni din cartie
rul Steaua, sínt adresate mai ales 
întreprinderii comunale. E aşa 
greu de înţeles că anunţarea pu
blicului in cazul opririi apei este 
o necesitate stringentă, imperioa
să?

La No ui
S ă sesc
tn salul aparţinător comunei 

-Laslea trăiesc mai multe familii 
ale muncitorilor de la Şantierul 
gaz metan, de ta exploatările fo
restiere şi alţii care sini nevoiţi 
să se aprovizioneze cu legume si 
fructe sau de la Sighişoara (drum 
do 20 km) sau de la Mediaş (31 
km). Nu s-ar putea înfiinţa un̂  
chioşc de legume şi fructe în sat?
— ne întreabă Aurel Năvodaru.

Sintern siguri că da — mai ales 
că un asemenea chioşc a existat, 
dar de irei luni nu mai funcţio
nează.

Rubrică realizată de 
AL. CONSTANTINESCUV J

Secvenţă de Ia ştrandul C.S.M. Sibiu

Profesiunea de... a r tis t  amator

FILARMONICA IN CON
TEXTUL PREGĂTIRILOR
PENTRU „CIBINIUM“

După cum se ştie, j 
festivalul culturii si
tiiéire, care se va 
desfăşura in a doua 
jumătate a lunii sep
tembrie a acestui an, 
va äveä ml caracter 
predominant muzical, 
conform obiceiului do 
a i se da în fiecare 
an o coloratura dis
tinctă (anul trecut, 
fiind un „Cibinium" 
al artei dramatice). 
Aceasta înseamnă o 
antrenare a mai mul
tor formaţii vocale şi 
instrumentale de pe 
raza judeţului nos
tru, cu grija do a o- 
feri exigenţei specta
torilor ceea ce este 
mai reprezentativ in 
muzica sibiană actua
lă. Firesc deci, un rol 
de primă importantă 
— în acest festival 
care va omagia mu
zica — revine Filar
monicii de stat din 
Sibiu, instituţia pro* 
fesiOnală de profil, al 
cărei prestigiu va 
imprima un plus de 
autoritate întregii 
manifestări. Pentru 
informarea cititorilor 
noştri, ne-am intere
sat, care este stadiul 
pregătirilor ansam
blurilor muzicale ale

filarmonicii, care 
sínt. obiectivele de 
principiu cé se cer a- 
tirtse.

Dintr-o scurtă dis
cuţie cu directorul fi
larmonicii sibiene, di
rijorul Henry Selbing, 
aflăm că sarcina in
stituţiei muzicale in 
a< castă săpIăminS rle 
intensă activitate ar
tistică va fi deosebit 
de substanţială, doci- 
zthd asupra întregii 
desfăşurări, susţin inel 
frei programe dife
rite. Deschiderea fes
tivă va marca o co
laborare cu corul 
.Dima”, în interpre
tarea unei cantate a 
marelui înaintaş. Fi
larmonica va susţine, 
mai apoi, un concert 
simfonic, avînd ca 
solist o personalitate 
muzicală din străină
tate. Va urma un 
concert cu corul 
»Bach“ — Oratoriul 
„Acies şi Galatheea" 
de Haendel. Orches
tra de muzică popu
lară „Cindrelul" va 
avea un regim spe
cial, adecvat: va fi 
prezentă acolo unde 
va fi solicitată, fiind 
în permanenţă (în to
talitate, sau pe gru

puri muzicale) la dis
poziţia organizatori
lor şi a situaţiilor 
create.

Această densă .sta
giune" muzicală, con
centrată în timp 
scurt, va da preg
nantă continuării tra
diţiei muzicale glo
rioase a Sibiului, un 
rol important pe a- 
cedsl.0 linie revenind 
corului „Dima", care 
va avea de reliefat 
prestigiul numelui pe 
care ii poartă. Pen
tru aceasta, toţi fac
torii răspunzători tre
buie să-şi dea con
tribuţia cu toată con
vingerea.

După cum se ob
servă, sarcina filar
monicii in această e- 
diţie a festivalului 
„Cibinium“ esle ho- 
tăritoare, fapt care 
va determina o febră 
aparte a pregătirilor, 
imediat după termi
narea vacanţei esti
vale. Prestigiul recu
noscut al instituţiei 
va da, cu siguranţă, 
un temed profesional 
necontestat acestui 
aşteptat septembrie 
cultural.

T. P.

Pe şantier, 
în primele zile 
de vacanţă

De cîte ori n-am avut ocazia să 
vedem artişti amatori sau formaţii 
artistice ale amatorilor care iţi trans
mit emoţia estetică si te fac să nu 
rrial ştii unde se află linia despărţi
toare între măiestria lor şi aceea a 
artiştilor profesionişti.

Să ne gîndim spre exemplu la an
samblul folcloric „Junii Sibiului", la 
corurile „Gh. Dima" sau „Bach", la 
corul de cameră al Casei de cultură, 
la formaţia de muzică uşoară „Fra- 
riius". Să ne gîndim apoi şi la aspi
raţiile de „profesionalizare" (în sen
sul cîştigării experienţei de specta
col, al ridicării nivelului artistic şi 
de specialitate) ale altor formaţii 
atît’ de la căminele culturale cît şi 
din cluburile sindicatelor sau U.T.C. 
Exemple în acest séns sínt forma
ţiile: orchestra de cameră â Casei 
de cultură, corul sindicatului învătă- 
rnînt, fanfara din Turnişor, corul să
sesc şi grupul vocal de la filiala 
■ Ilié Pintilié* a Câsel de cultură, 
formaţia de teatru in limba română 
a Casei de cultură a municipiului 
Sibiu etc.

Am cunoscut multe formaţii ar
tistice de amatori, atît din sistemul 
aşezămintelor culturale cit şi ăl sin
dicatelor şi am constatat foarte ade
sea că membrilor ior le este proprie 
dorinţa de continuă autodepăşire, lu
cru firesc, dacă se ia în considerare 
faptul că astăzi, locuitorii celor mai 
mici aşezări dispun de diverse mij
loace de culturalizare, ceea ce face 
să sporească exigenta publicului

spectator fată de orice gen de mani
festare artistică. Conştienţi de a- 
ceastă exigenţă, mişcarea artistică 
de amatori, prin caracterul^ său de 
masă, nu se doreşte numai un act de 
divertisment util, deşi nu-1 refuză, 
(i chiar îl presupune, însă se vrea 
în primul rînd un act de educaţie 
estetică si etică a unui public larg 

- aceasta fiind raţiunea existentei 
sale.

Prin aceasta, pledăm óére pentru
profesionalizarea mişcării artistice de 
amatori?

Pe planul creării şi redării valori
lor artistice autentice, al educării 
gustului publicului pentru aceste va
lori, al formării omului de cultură: 
DA. Contribuţia la această „profe
sionalizare" trebuie să şi-o aducă, 
în primul rînd, Oamenii de teatru, 
muzicienii, artiştii plastici, profesorii 
de specialitate,

Rolul aşezămintelor de cultură „ne- 
profesioniste" răniine deci să depis
teze, să cizeleze si să canalizeze pa
siunile-şi talentele pe drumul artei 
autentice, să dea publicului ceea ce 
el doreşte cu scopul de a-1 învăţa 
ceéa cé trebuie sa-şi dorească si 
asta bu numai teoretic, dar şi for- 
rnîndu-1 autentic „artist“..

Abia atunci, amator de artă sau 
artist amator nu va mâi însemna 
amatorism.

NICOLAE GASTONE 
directorul Casei de cultură 

* municipiului Sibiu

l-am retntîlriit acólo In „locul“ 
muncii, cu mlinile — prematur bătă
torite — pe unelte, pe cei 73 de bri
gadieri, elevi ai liceului „Úctcivian 
Gogă“, la tel de senini, surlzătoti ca şi 
la festivitatea de deschidere a şan
tierului judeţean dc'lucru de la Ae-V. 
raportul Sibiu.

Nu lntimplălor a fost ales acest 
punct de lucru, Aici se dă o bătălie, 
o paşnică bătălie cu timpul, pentru 
darea Cît mai grabnică In beneficiul 
traficului aerian, ó noii piste fie be
ton a aeroportului. Dc aceea, tinerii 
pe care i-am surprins s-au integrat 
organic In iureşul trepidant a! muncii 
patriotice, care 1 n aceste zile se 
identifică cu raţiunea de a ii utili şi 
omniprezenţi acolo unde marile 
stringente ale construcţiei o recla
mă.

Din primele zile, brigada de tineri 
Inimoşi ţi-a afirmat prezenta In rit

mul muncii . de şantier, Imbrătişlnd 
tără alegere toată diversitatea de 
activităţi: betonate, săpare de şanţuri 
pentru evacuarea apei şi încălzire, des
cărcare şi încărcare de materiale de 
construcţie[, nivelări, ajutare Ia analize
le. ele laborator. Horafiju lone seu. Dan 
llîndoregnu, Florin Băcilă, George 
Şerb, Andrei Agostati, sínt doarcitiva 
dinsrmtnunchiu! de brigadieri, a căror 
dominantă in aceste zile este elanul, 
tinereţea, bărbăţia. „Primele zile ni 
s-au părul mai grele. Era perioada 
de acomodare cu munca de pe şan
tier, dură dar bărbătească, mai puţin 
cunoscută nouă. Am descoperit o ma
terializare a expresiei întllnită unde
va, că istoria contemporană este 
scrisă de iiecate dintre noi prin a- 
portul direct la construcţia ţi recon
strucţia obiectivelor majore ale tării“ 
— ne spunea elevul George Şerb.

Scitislactia pe care munca o dă a- 
céstor tineri, se desprinde ţi din 
cele spuse de comandantul brigăzii, 
llie Rotaru, care-mi destăinuia o do
rinţă deopotrivă de frumoasă ţi en
tuziastă, manifestată de un grup de 
şapte elevi, care au cerut să rămlnă 
pe şantier, ţi după plecarea brigăzii, 
alături de noile elective de elevi ce

• • -i. -'PC jm m m

I. B. C. „Păltiniş“ Sibiu
aduce la cunoştinţă că, începînrl cu 1 iulie pînă la
30 septembrie a. c,, Autobaza T.A. Sibiu aduce urmă
toarele îmbunătăţiri actualului mers al autobuzelor.
Vor circulă autobuze de călători pe traseele:

-  SIBIU—GITUL BERBECULUI, cu plecarea la 
orele 10,00 şi 18,00, iar de la GÎTUL BERBECU
LUI la 5,20 şi 14,00.

— SIBIU—POIANA NEAM ŢULUI, cu plecarea la 
orele 8,30 şi înapoierea la 15,00.

— SIBIU—CRINŢ, cu plecarea la orele 8,30, iar 
înapoierea la 16,00.

— SIBIU—MIERCUREA-BĂI, cu plecarea la orele 
9, 13, 16 şi înapoierea la orele 11,00, 14,30 şi 18,00.

— Spre OCNA-BĂI, autobuzele pleacă din Sibiu din 
oră în oră, începînd de la 7 pînă la 19. în cazul 
creşterii afluxului de călători pe această rută numă
rul curselor se poate dubla la cererea pasagerilor.

Locul dc plecare şi reţinerea locurilor, la Autogara
Sibiu.

INTREPRim/fEA

€ lectromontai
$ÍBÍU

str. Lector 12
LÍNÜ electrice aeriene MOOkvi

UNU ELECTRICE ÎN CABLU 
, „ SUBTERAN 1*35 KV 

STATU DE TRANSFORMARE 
şi C0NEXÍUNÍ, 

RACORDURI ELECTRICE
ÍN D U 5T R ÍA L E .

întreprinderea angajează 
muncitori Câh ficaţi în meseriile 

de electricieni montări de Unii
si stafii,

Ínformatü SUPLIMENTARE la 
TELEFON NR. 1.65.00. Li 1.10.57.

Întreprinderea de reparaţii 
şi construcţii Sibiu

angajează de urgenţă:
' MECANICI AUTO

Informaţii la serviciul personal, Piaţa Unirii nr. 4.

fotbal P ro g r 
campioană

Iută că Progresul Sibiu, care anul 
trecut pe vremea aceasta retrograda 
din divizia „C* din cauza slabului 
golaveraj, după numai un sezon, a 
devenit campioană a judeţului, cu 
şanse de a reintra în cea de-a treia 
divizie a tării (bineînţeles, dacă gîş- 
tigă jocurile de baraj). Acest titlu 
a fost încununat prin realizarea a 18 
victorii, 5 partide egale şi a unui 
singur joc pierdut, cu un golaveraj 
de 58—*17, ceea ce, să recunoaştem, 
nu este la îndemîna oricărei echipe.

începînd cu etapa a IV-a formaţia 
sibiană a trecut pe locul 1 pe care 
nu l-a mai cedat pînă în final. Acest 
succes se datoreşte pregătirii atente 
la antrenamente, la care a participat 
cu regularitate întregul lot, dovedind 
a fi o echipă închegată si discipli
nată. Meritul principal pentru a- 
ceasta revine antrenorului Mihai 
Nacu, precum şi eforturilor colective 
depuse de consiliul asociaţiei, secţia 
de fotbal, comitetul sindical şi eon

i i  ALTEI* K

Campionatul
republican
individual
Lă finele acestei săptămini, timp 

de irei zile, municipiul Sibiu găzdu
ieşte întrecerile individuale din ca
drul campionatului R.S.R. dc haltere 
şi un interesant concurs de cultu
rism, întrecerile vor avea loc în sala 
Armata (sir. Lomonosov), după urmă
torul program: vineri, 3 iulie, ora 17, 
Categoriile 52—56 kg; sîmbătă, 4 iu
lie, ora 10, categoriile 60—67,5 kg şi 
ora 17, categoriile 75—82,5—90 kg; 
duminică, 5 iulie, ora 9, categoriile 
110 kg şi pest» 110 kg.

esul Sibiu, 
judeţeană
ducerea uzinei. Jucătorii au dovedit 
seriozitate atît în producţie cit şl 
pe terenul de sport.

In jocurile susţinute echipa a de
monstrat o pregătire fizică corespun
zătoare şi o bună pregătire tehnică, 
Din punct de vedere tactic, forma
ţia Progresul a manifestat unele fluc
tuaţii în ultimele jocuri. Foarte bine 
s-a procedat atunci cînd în echipă- 
au fost promovaţi, pe lingă jucătorii 
virstnici (Ene, Barac, Lutsch) o serie 
de tineri (Kürti, Greavu, Cupa) prin 
care a crescut forţa de joc.

Pe parcursul acestui campionat, 
s-au remarcat prin jocul lor constant 
bun: Ene, Barac, Mihai, FI. Popa, 
Kurli şi Dinu, Cei mai eficace jucă
tori ai echipei sint Dinu — 26 goluri 
şi Florian Popa — 12 goluri.

lată şi jucătorii folosiţi: Kürti, Ba
riu — portari, Oană, Ene, Lutsch, 
Mihai, Barac, I. Popa, Grdeanu —. 
apărători, Greavu, Barna, Cirlotescu, 
Mint — mijlocaşi, FI. Popa, Dinu, 
Frătilă, Drăghici, Cupa, Iancu — ata
canţi. Acest lot se pregăteşte acum 
asiduu în vederea barajului pentru 
promovare în divizia C. Succes!.

GH. TOPiRCEANU

F otbal*  d iv iz ia  4

Rezultatele
etapei a XXI V-a

ieri, in prima divizie nationals de 
totbal, in cadrul etapei a XXIV-a s-au
înregistrat rezultatele:
C.F.R. Cluj—F.C. Argeş î—l
Steaua—Steagul roşu o—0
A.tĵ A. Tg- Mureş—Dinamo Bacău 1—1 
Dinamo Bucureşti—Farul 2—3
Politehnica—Petrolul s—i
Crlşul—Universitatea Cluj 2—0
Jiul—Rapid 1—1
U.T.A.—Universitatea Craio'a 2—1

MAPA VIITOARE (a XXV-a), DU- 
MINlCA, 5 iulie:

U.T. Arad—Dinârno Bucureşti, F.C. 
Argeş—Politehnica, Steagul roşu— 
Crişul, Rapid—A.S. Armata, Univer
sitatea Craiova—Jitii, Dinamo Bacău— 
Farul, Universitatea Cluj—Steaua şi 
Petrolul—C.F.R. Cluj.

Construcţii Sibiu — învingătoare 
în primul joc de baraj

Pentru desemnarea echipei te va 
juca din toamnă în campionatul ju
deţean de fotbal, pe terenul din 
Cîrţa s-au întîlnit formaţiile din cam
pionatul municipal Flamura roşie 
(campioana seriei 1) şi A.S. Con
strucţii Sibiu (campioana seriei a 
11-a). Partida s-a încheiat cu severul 
scor de 6—1 (2—1) în favoarea si- 
biénilör. Pfin acest rezultat, formaţia 
Construcţii are o serioasă Optiuhc 
pentru partida retur, care se va dis

puta la Sibiu, in vederea promovării 
in campionatul judeţean.

Cele şapte goluri au fost înscrise 
de Moraru (min. 8, 17, 51, 77), Vlad 
(min. 66), Dan (min. 81) pentru în
vingători, respectiv Horea (min. 29, 
autogol) pentru Flamura roşie Cîrta.

Iată formaţia învingătorilor: Mătă- 
. uţa — Viorel, Florea, Greavu, Rîr- 
san — Aftenie, Schwemm — Negrea 
(Dan, min. 71), Vlad, Moraru, Bu
zaţii.

T. GHE<bR«HE

vor veni.
tn Încheiere o ciiră Ilustrativă a 

realizărilor de pînă acunv lucrările 
electuate pină in prezent şl la care 
au luat parte ţi cei 73 de elevi bri
gadieri se ridică la o valoare de 
200 000 lei.

R. CORNELIA

Vînd dormitor modern, aproape nou. Sibiu, str. Yalta nr. 4.

Doresc a îngriji un copil mic. Informaţii str. Lenin nr. 7, lingă scări, 
uşa din dreapta.
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CINEMA
SIBIU: PACEA: Bănuiala (orele 

9,00; 11.30; 14,00; 10,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Lucia, seriile I şi II (Orele 
10.00; 14.00; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI; Castelul condamnaţilor (orele 
10.00; 12.00; 14,30; 16.30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: tind tu nu eşti 
(orele 11.00; 14,30: 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cei 1000 
de ochi ai dr. Mabussc (orele 9,00; 
11,15; 14.00; 16,30; 19,00; 21.15); TINE
RETULUI: Domnişoara doctor (Orele 
10.00: 16,30; 18.30; 20.30): UNIREA:
Noile aventuri ale răzbunătorilor (0- 
rele Hl.nO: 16.00: 18.00 şi 20.00).

CISNADIE: POPULAR; Băieţii în 
haine de piele (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Adio Texas (orei«
16,00; 18,00 şi 20,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Sto
lul captiv (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Doamna 
de pe şine (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Deru şi comisarul San 
Antonio (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tranzit (orele
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Femeia îndărătnică (orele 17,00 şi 
19.00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: Vremea rămine călduroasă cu ce
rul schimbător. Temporar vor cădea 
averse de ploaie însoţite de descăr
cări electrice, mai ales după-amiaza 
şi noaptea. Vîntul va sufla slab piuă 
la potrivit din sectorul sud-estic, iar 
către 'sfîrşitul intervalului din vest şi 
nord-vest. Minimele vor fi cuprinse 
intre 10 şi 15 grade, iar maximele 
vor oscila între 22 şi 28 grade. Dimi
neaţa ceaţă locală. ,

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară. 
Din viaţa cultural-ârtistică a 
oraşului Cluj.

18.00 Actualitatea in economie.
18.20 Mult e dulce şi frumoasă.
18,40 Cadran internaţional.
19.20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Mim serial. Trei prieteni. 

Otravă Ia bursa neagră.
20.30 Dana 64 (reportaj).
20,50 Poşta TV.

Dialog cu telespectatorii,
21 05 Din carnetul cu amintiri 

al • •. „Cerbului de aur“. 
Recitalurile susţinute de: Ewa 
Demarczik (R.P. Polonă) şi 

. Nicoietta (Franţa).
22.00 Viaţa literară.
22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii,
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Muncă-disciplină-răspundere,
pilonii conduitei comuniste

7 J

Problema creşterii răspunderii ca
drelor pentru sarcinile Încredinţate 
a făcut şl face In toate ocaziile 
obiectul unei atenţii speciale din 
partéa conducerii partidului nostru. 
Amploarea şl ritmul susţinut al dez
voltării economico-social® şi cultu
rale, sporirea aportului fiecărui mem
bru al societăţii la rezolvarea multi
plelor aspecte ale muncii şi vieţii, 
ale conducerii impun o grijă deose
bită In direcţia selecţionării, promo
vării, pregătirii şi perfecţionării ca
drelor, â înarmării lor cu cunoştinţe 
care să le orienteze activitatea in 
direcţia rezolvării cu succes a pro
blemelor pe care Ie pune dezvoltarea 
socială.

în contextul abia sugerat de consi
deraţiile de pînă aici, faptul că pro
blemele creşterii răspunderii cadre
lor a constituit tema dezbaterii în 
plenară a Comitetului municipal de 
partid Sibiu nu poate avea decit 
sénsul pozitiv al căutărilor acelor 
(ăl şi mijloace care să asigure re
zolvarea cu succes a problemelor de 
vastă întindere pe care le reprezintă 
economia, viata social-culturală şi 
politică a municipiului.

O mai bună organizare a infor
mării cadrelor de conducere cu ce
rinţele la zi . şi în perspectivă ale 
activităţii, cunoaşterea de către ac
tiviştii de partid a dezideratelor ac
tivităţii din întreprinderile econo
mice, o mai bună mobilizare a pri
ceperii cadrelor — sublinia referatul 
prezentat — sínt citeva cîştiguri de 
substanţă ale perioadei actuale. De 
altfel sporul de cunoştinţe şi preocu
pări, coroborat cu creşterea gradului 
de conştiinţă al maselor muncitoare 
reprezintă suportit unor rezultate va
loroase din industria Sibiului. Citeva 
cifre pot edifica pe oricine: pe 5 luni, 
85 la sută din sporul producţiei s-a 
obţinut pe seama productivităţii 
muncii, au fost dublate angajamen
tele privind livrările către fondul 
pietii, economiile şi beneficiile peste 
plan, angajamentele privind reduce
rea importului de maşini şl utilaje. 
Toate acestea nu pot ft despărţite 
de creşterea spiritului de dăruire a 
tuturor comuniştilor, a muncitorilor 
şi inginerilor din fabrici şi uzine.

Dincolo de pragul cîştigurilor ca- 
litative pe care le mărturisesc rea
lizările şi succesele colectivelor de 
muncă, dăruirea şi abnegaţia cu care 
şi-au adus aportul la lichidarea ur
mărilor inundaţiilor — într-un veri
tabil spirit al solidarităţii muncito
reşti — se cer remarcate unele ne
ajunsuri.

Unul dintre ele, asupra căruia s-a 
atras nu o dată atenţia, este dato
rit 'irepartlcipării tuturor membrilor 
organului municipal de partid la dez
baterea şi soluţionarea problemelor 
pe care le ridică economia şi cul
tura Sibiului. în acest fel activitatea 
concretă pentru mobilizarea şi orga
nizarea ,maselor de oameni ai muncii 
la înfăptuirea exemplară a sarcinilor 
trasate de partid este lipsită de apor
tul integral al energiei şi priceperii 
tuturor celor investiţi cu calitatea 
de conducători. Citeva exemple 
—- şi poate nu stnt singurele care 
se pot da — se referă ia faplul că 
unele cadre pun mal presus de ches

tiunile arzătoare ale muncit de par
tid propriile probleme, orgoliul per
sonal. în acest fel, manifestările de 
superficialitate şl rutină, comodita
tea şi slaba receptivitate faţă de spi
ritul nou al hotărîrilor de partid îşi 
fac loc în activitatea lor, contribuind 
la scăderea simţului de răspundere, 
ba chiar la sustrageri de la obliga
ţiile pe care le incumbă onorarea 
mandatului încredinţat de comunişti, 
de organele de partid. Asemenea tră
sături comportă activitatea din ul
tima vreme a unor tovarăşi ca: Popa 
Liviu, Marin Costică, Ocoş Aurel şi 
Bota Mihai. Unii dintre aceştia, cum 
sínt Popa Liviu şi Marin Costică, 
după ce au fost schimbaţi din func
ţiile pe care le deţineau, nu mai 
participă la viata de partid, la învă- 
ţămîntul de partid, au o slabă preo
cupare pentru întărirea rolului or
ganizaţiilor de partid din care fac 
parte, dovedind, ca şl ceilalţi tova
răşi amintiţi, superficialitate şi slabă 
preocupare pe linia răspunderii ce o 
au faţă de îndeplinirea sarclniloi 
încredinţate,

Referatul a criticat, pe bună drep
tate, faptul că unii tovarăşi găsesc 
mereu motive pentru a se sustrage 
de la activitatea comisiilor de pro
bleme din care fac parte. Neraţio- 
nale şi păgubitoare sínt şt alte as
pecte, cum ar fi de exemplu acela 
care se referă la obişnuinţa unora 
de a-şi cheltui energia şi priceperea 
pentru „a dovedi* că nu sa pot rea
liza cutare sau cutare indicatori, mal 
ales că aceste „dovezi şi argumente* 
sínt apoi infirmate de realitate (-In
dependenţa*, I.R.E.S., Combinatul de 
tricotaje). Nu au fost trecuta cu ve
derea nici alte aspecte ale muncii 
organelor şl organizaţiilor de partid 
de pe raza municipiului. Credem că 
s-a subliniat pe drept faptul că 
unele conduceri de întreprinderi mai 
manifestă vechi obişnuinţe cum sínt 
aceea de a aştepta -să li se atragă 
atenţia* de către Comitetul munici
pal asupra neîndeplinirilor decadale, 
asupra unor abateri. Slaba partici
pare a unor cadre la viata de partid, 
superficialitatea cu care sínt pregă
tite uncie adunări ale organizaţiilor 
de bază concură la o combativitate 
care nu este totdeauna în concor
danţă cu cerinţele. S-au amintit în 
acest sens „Balanţa", „Indepen
denţa*, U.P.A.S.

In luările de cuvint ale partici
panţilor am remarcat unele idei şi 
concluzii care pot fertiliza respon
sabilitatea tuturor cadrelor. Adău
gind ia recomandările conţinute în 
referat luările de cuvint (Jean Po- 
pescu, secretar al Comitetului muni- 

' cipal de partid, S. Moldovan, direc
tor la „Flamura roşie", Gh. Nilca, 
directorul Combinatului textil, Ilarie 
Munteanu, prim secretar al Comite
tului municipal U.T.C. şi alţii) s-au 
putut desprinde citeva concluzii în 
măsură să dea un impuls substantial 
activităţii tuturor cadrelor. Ceea ce 
s-a subliniat pe bună dreptate cu 
prioritate este cerinţa ca fiecare ca
dru de conducere să se considere în 
tot ceea ce face un activist al parti
dului, răspunzător în limitele funcţiei 
sale de îndeplinirea sarcinilor tra
sate de partid.

Acolo unde, în zilele inundaţiei, la uzina „Emailul roşu“ din Mediaş 
apa se ridica la 1,76 metri — grădinarul Bela Tataru şi ajutorul său 
Nicolae Mija au refăcut într-un timp foarte scurt zona verde din faţa 

uzinei, sădind cea 48 000 plante ornamentale diferite

Luînd cuvîbtul In cadrul plenarei, 
tovarăşul Vasile Bărbulet, secretar al 
Comitetului judeţean de partid, a 
apreciat oportunitatea dezbaterii a- 
cestei teme, precum şi faptul că ea 
s-a bucurat de atenţia participanţi
lor, de luări de poziţie mature. Vor
bitorul a făcut recomandări privind 
necesitatea dezbaterii acestor pro
bleme la toate nivelele, subliniind 
importanta ce trebuie acordată selec
ţionării şi promovării cadrelor, con
trolului asupra îndeplinirii îndatori
rilor ce le revin.

în acest sens, pentru fiecare cadru 
cu muncă de răspundere, pentru fie
care activist, pentru toţi comuniştii 
cuvintele secretarului general al par
tidului nostru röstite la Congresul al 
X-lea: „ ... edificarea socialismului şi 
comunismului cere muncă, ordine, 
disciplină, răspundere" — trebuie să 
reprezinte îndreptarul da fiecare 
clipă al muncii.

VICTOR DOMŞA Vizitînd unul din obiectivele Muzeului tehnicii populare din Dumbrava Sibiului.

Şi în acest an putem 
obţine producţii mari

de struguri
Abundenţa precipitaţiilor căzute t* 

acest sezon a creat greutăţi în desfă
şurarea normală a lucrărilor agricole. 
Şi şectorul viticol a fost afectat de 
vitregia calamităţilor naturale, motiv 
pentru care se impun a fi luate o 
serie de măsuri agrotehnice adecvate 
acestor condiţii.

Mai mult decit atît, în cursul anului 
19G9 plantaţiile de vii au fost pe unele 
locuri lovite de grindină şi atacate 
puternic de mană, neputîndu-se asi
gura o coacere suficientă a lemnului, 
iar o parte din muguri nu au dife
renţiat, şi în prezent, în plantaţiile de 
vii, la unele soiuri se observă un 
coeficient de fertilitate scăzut. Lucră
torii clin sectorul viticol în această 
perioadă au de executat o serie de 
lucrări importante de care depinde 
soarta producţiei. Printre aceste lu
crări se numără combaterea bolilor 
şi dăunătorilor, operaţii în verde şi 
praşilele.

Un rol important în agrotehnica vi
ticolă îl ocupă lucrările în verde care 
completează pe cele în uscat. Opera
ţiile în verde la viţa de vie se aplică 
în perioada de vegetaţie organelor 
verzi (lăstari, copiii, inflorescenţe, 
ciorchini şi frunze).

Dacă la tăierea în uscat s-a lăsat 
o încărcătură prea mare de ochi, ceea 
ce va crea posibilitatea dezvoltării 
unui număr corespunzător de lăstari, 
peste posibilităţile de hrărtire a butu
cului, pentru a restabili echilibrul 
între sistemul radicular şi partea ae
riană trebuie să intervenim, îalătu- 
rîrid lăstarii "de prisos.

Pllvitul sau reducerea numărului de 
lăstari trebuie să se facă cît mai tim
puriu, la apariţia inflorescenţelor, 
cînd se disting lăstari cu rod. La pli
vit se vor elimina lăstarii slabi, rău 
plasaţi, care sínt de obicei deficitari 
în asimilaţie.

In plantaţiile de vii cu creşteri sla
be plivitul nu se va efectua, fiindcă 
s-ar înrăutăţi aprovizionarea cu asi
milate. Pentru plantaţiile viguroase 
plivitul aplicat raţional reprezintă 
imul dintre cele mai eficiente mij
loace de optimizare a încărcăturii bu

tucilor, in vederea unor producţii spo
rite atît sub raportul cantitativ, cît 
şi calitativ.

O altă lucrare în verde este ciupi
tul sau suprimarea vîrfurilor lăstari
lor înainte de înflorit, ceea ce are e- 
fect pozitiv asupra producţiei de stru
guri. Prin aplicarea acestei operaţii se 
intensifică dezvoltarea inflorescenţelor 
şi se sporeşte numărul de flori care 
leagă, se stimulează creşterea copili- 
lor de pe lăstarii fără rod. în cazul 
viilor afectate de îngheţ şi al soiurilor 
cu un coeficient mic de fertilitate. 
Totodată, prin această operaţie se 
îmbunătăţesc condiţiile de hrănire a 
florilor. Lucrarea este obligatorie mai 
ales în condiţiile acestui an cu ploi 
abundente şi temperaturi scăzute in 
timpul înfloritului, l’rin suprimarea

„A cţionăm  co n cre t în d irec ţia  
sporirii p roducţiei an im aliere“

(Urmare din pag. I)

şitul lunii mai »-au realizat 8 610 hi. 
Avînd în vedere avantajele ce reies 
de pe urma majorării preţului de 
cumpărare a laptelui, recent am su
plimentat angajamentul cu Încă 100 
bl lapte.

— O dală asumale, aceste an
gajamente devin, desigur, parte 
integrantă a planului de produc
ţie. Ne interesează dacă există 
o garanţie materială a Îndepli
nirii lor.

— Vă referiţi la baza furajeră, 
bineînţeles.

— Exact.
— Noi am insămînţat 20 hectar» 

cu lucerna, am reînsămînţat cu po
rumb întreaga suprafaţa care a fost 
calamitată (12 ha). Avem în total 
165 hectare cu porumb siloz şi 200 
hectare cu porumb pentru beabe, pe 
care-1 vom folosi tot pentru baza 
furajeră, sub formă de concentrate. 
S-au lnsilozat pînă In prezent 303 
tone de lucernă, ghizdei şl borceag 
masă verde, recoltate de pe 25 hec
tare. In continuare se lucrează in
tens la recoltarea finului. S-a cosit 
deja o suprafaţă de 261 hectare, re- 
prezenlînd 687 tone fîn. Pentru anul

de producţie 1970—1971 vom avea 
asigurată întreaga cantitate de fura
je necesară pînă la 15 mai 1971.

— Am văzut că, deşi a trecut 
o perioadă relativ scurtă de la 
apariţia Hotărlrii, aţi reuşit sd 
traducefi In iapt o parte din an
gajamentele suplimentare. Care 
dintre terme are cea mai Impor
tantă contribuţie In acest sens?

— Ţin să remarc rezultatele bune 
Înregistrate pină in prezent — ca 
şi anul trecut, d» altfel — de ferma 
Motiş, condusă de tehnicianul Gligor 
Mărgineanu: la producţia marfă de 
lapte s-au realizat suplimentar, în 
această fermă, 200 hlj planul de 
montă şi fătări a fost deja îndepli
nit pe semestrul I. Ferma Motiş şi-a 
creat resurse pentru a livra peste 
plan 10 vitei, iar pînă în prezent a 
vîndut ailor unităţi zootehnice im 
număr de 30 juninci gestante.

— La capitolul venlturit
— Ca urmare a îndeplinirii sarci

nilor asumate în cadrul angajamen
telor suplimentare şl pe* baza creş
terii preţului de achiziţionare de că
tre stat a produselor animaliere — 
aşa cum stipulează recenta Hotărîre 
— vom realiza un venit suplimentar 
de peste 200 000 lei.

vtrfurilor lăstarilor se opreşte creşte
rea acestora, iar cantitatea de asimi
late necesare pentru a satisface cerin
ţele butucului este dirijată către in
florescenţe, unde este folosită pentru 
hrănirea florilor, ceea ce asigură o 
legare mai bună şi — prin aceasta — 
creşterea producţiei.

Operaţia de ciupit se recomandă în 
mod special în plantaţiile care au su
ferit în anii anteriori de anumite ca
lamităţi, ca şi la soiurile care au co
eficient mic de fertilitate. In urma 
ciupirii lăstarilor fără rod se pot ob
ţine producţii suplimentare. Ciupitul 
se va executa în aşa fel îneît deasu
pra ultimului ciorchine de pe lăstar 
să rămînă 3—4 frunze, iar lăstarii 
fără rod se vor ciupi la 4—5 frunze.

O dată cu primele operaţii in verde 
se face şi legatul lăstarilor rămaşi 
după plivit, fixîndu-se pe mijloacele 
de susţinere. Lăstarii se leagă răsfi
raţi cite 1—2 pe spalier, fără să-i în
grămădim, inflorescenţele trebuind să 
rămînă spre lumină, pentru ca aici 
să ajungă mai uşor polenul adus de 
vint.

Cei mai periculoşi dăunători ai vi
ţei de vie sínt mana şi făinarea. 
Mana provoacă pagube de 30—50 la 
sută şi uneori sută la sută din pro
ducţie, însă poate fi combătută prin 
aplicarea stropirilor la timp. Impor
tant este ca termenul pentru efectua
rea stropitului să se respecte întoc
mai de către unităţile de producţie 
rare deţin suprafeţe de vii. intîrziind 
stropitul faţă de perioada de averti
zare indicată, înseamnă a compromite 
recolta de struguri, cunoscut fiind 
faptul că soluţia de sulfat de cupru 
previne atacul de mană şi nîi-1 com
bate după apariţie.

Pentru combaterea manei «e folo
seşte zeama bordeleză, care se pre
pară din sulfat de cupru şi var. La 
primul stropit se foloseşte o soluţie 
formată din 750 gr stílfát de cupru şi 
1 500 gr var dizolvate în 100 1 apă. 
La următoarele stropiri concentraţia 
soluţiei va trebui să crească, datorită 
actualelor condiţii climaterice, de la
1 la sută. pînă la 1,5 la sută sau chiar
2 la sută, diferenţiat pe soiuri şl par
cele.

Făinarea se combate prin prăfulrl 
cu pucioasă sau cu sulf muiabil 0,3 
la sută, introdus în zeama bordeleză. 
Primul prăfuit se aplică în momentul 
înfloritului, apoi după înflorit, la creş
terea bobului, după care se poate 
repeta.

Pe lingă lucrările de combatere a 
dăunătorilor şi operaţiilor în verde, un 
rol important îl au şi lucrările solu
lui. Ştiinţa şi practica viticolă au do
vedit că oricît de bine ar fi efectuate 
lucrările de bază ale solului, adică 
arătura de toamnă şi sapa mare, a- 
ceste lucrări nu pot crea şi menţine 
singure In masa solului condiţiile cele 
mai bune pentru apă, aer, căldură şi 
hrană necesare viţei de vie. De 
aceea lucrările de bază ale solului 
se completează prin praşile superfi
ciale care se fac de cite ori este ne
voie, în aşa fel incit să nu existe 
buruieni. Intrucît in plantaţiile devii 
au fost puternice manifestări de ero
ziune a solului, cu car» ocazie eu foet 
spălate elementele nutritive din ori
zontul superior al solului, se reco- 
manfiă o îngrăşare fazială cu azotat 
de amoniu în doză de 150—200 kg la 
hectar.

Ing. SAI5IN POPA
şef de fermă la I.A.S. Axente Sever

(Urmare din pag. I)
şi norme de personal pentru sala
riaţii care sínt plătiţi în regie, re- 
zuitind şi de aici o economie efec
tivă de peste 60 de oameni.

Eficienta înfiinţării combinatului, 
a măsurilor luate pentru îmbunătă
ţirea structurii salariaţilor se con
cretizează într-o sporire a producti
vităţii muncii de peste 15 la sută 
fală de perioada anterioară noii 
forme de organizare. ^

Pe linia perfecţionării organizării 
producţiei şi a muncii, la Combina
tul textil Cisnădie s-a acţionat cu 
mult curaj.

Încă de la început cele trei unităţi 
din Cisnădie au . fost integrate com
binatului, redueîndu-se la maxim sau 
eliminîndu-se serviciile funcţionale 
din unităţi. In continuarea acestor 
măsuri, la 15 aprilie a fost integrată 
şi fabrica „Dumbrava". Ga urmare 
personalul tehnlc-admlnistratlv, •  feet

____  .. A.»

redus Ia numai 18 faţă de 45 exis
tent la 1 ianuarie a. c. A rămas in 
continuare în atenţia conducerii com
binatului fabrica „Firul roşu" Tăl- 
maciu. Studiile şi măsurile organi
zatorice întreprinse în acest sens au

iul salariaţilor reprezenta doar 7 ia 
sută.

In continuare, pentru utilizarea ra
ţională a personalului T.A. se preco
nizează revizuirea normării activi
tăţii acestuia la toate nivelele.

cursuri de calificare sau speciali
zare. Încă de la început s-a trecut 
la centralizarea activităţii de trans
porturi la nivelul combinatului, la 
coordonarea electricienilor de către 
serviciul energetic şef, centralizarea

Preocupări continue pentru îmbună
tăţirea structurii personalului

scos la iveală şi posibilitatea inte
grării unităţii din Tălmaciu, hotărîre 
ce a intrat în aplicare la 1 iulie. Şi 
aici numărul personalului T.A. a fost 
redus de la 152 la 91. înainte de a- 
ceastă ultimă măsufă organizatorică 
peadere* peri«*ţiului T.A, ta taté

in ceea ce priveşte utilizarea sala
riaţilor din activităţile auxiliare şi 
de deservire, rezultatele masurilor 
luate sínt evidente. Peste 220 de 
muncitori auxiliari au fost redaţi 
sectorului direct productiv, în acest 
*»j»e *f»etutad«.i» şl * **rl» de

reparaţiilor de ambalaje etc. In cu- 
rînd sectorul mecanic şef va fi orga
nizat pe principiul gospodăririi eco
nomice. Reparaţiile do toate gradele 
vor Ii executate centralizat, pe bază 
de comenzi, pentru toate unităţile 
componente, lntroducîndu-se astfel şi 
munee în «cord.

De asemenea, ca fapt deosebit de 
pozitiv trebuie reţinută preocupare« 
conducerii combinatului pentru pre
gătirea cadrelor. Încă de la înfiin
ţare au fost organizate diverse 
cursuri de calificare, ridicare a cali
ficării, specializare în funcţie de 
condiţiile noi apărute: utilaje per
fecţionate, procese tehnologice mo
derne, utilizarea firelor chimice etc.

Iată deci că acolo unde, pe linia 
perfecţionării organizării şi condu
cerii economiei sínt îmbinate preo
cupările pe pian central cu cele din 
combinatele industriale şi întreprin
deri, rezultatele sínt din cele mai 
favorabile. Generalizarea experienţei 
acestor 3 mari unităţi — şi în spe
cial a Combinai ului textil Cisnădie, 
apreciat ca unul din cele mai bune 
din ramura respectivă — va consti
tui un nou element în efortul co
mun de ridicare a economiei jude
ţului nostru pe noi trepte ale efi
cienţei.

Realizare 
a constructorilor 
de maşini
In atelierul de proiectare al Uzi

nei mecanice Sibiu a fost pus la 
punct un nou produs: presa cu ex
centric de 16 t/f, cu dispozitive de 
automatizare a avansului de mate
rial. Pregătirile .pentru producţia de 
serie fiind încheiate, în cursul tri
mestrelor III şi IV vor fi livrata 
economiei naţionale 120 de astfel de 
prese.

Parametrii tehnici-functionall ai 
noului produs sínt îmbunătăţiţi cu 
pînă la 50 la sută, inregistrîndu-se 
totodată o substanţială reducere a 
consumului de metal.

0 nouă linie 
de maşini automate

9

La Întreprinderea „Flamura roşie* 
din Sibiu modernizarea procesului 
de producţie este o continuă preo
cupare. Zilnic, pe poarta întreprin
derii intră noi utilaje moderne, 
printre care se numără şi o linie 
completă de maşini automate pentru 
fabricarea acelor de mărimi diferite. 
Noua linie dispune de maşini de 
tăiat, presat şi perforat, ascuţit, de- 
bavurat, curăţat şi lustruit, a căror 
funcţionare va asigura in viitor re
zolvarea cerinţelor producţiei de ace 
atît din punct de vedere calitativ cit 
şi cantitativ.

PARASCHIVA BODE A

CARNET
CULTURAL

Ieri, tub egida Uniunii Artişti
lor Plastici din Republica Socia
listă România, tlnărul profesor 
sibian Eugen TăutU a deschis 
prima sa expoziţie personală. Ver
nisajul a avut loa In sălile Mu
zeului de Istorie a P.C.R. din 
Bucureşti, şoseaua Klseletl nr. 3, 
unde expozlfla va rdniîne deschi
să citeva săptămlnl.

#
Astăzi pleacă pe Valea Oltului 

un grup de actori ai Teatrului de 
stat Sibiu, care joacă In piesa 
Moartea ultimului golan. EI ur
mează a Interpreta In aceste sile 
savuroasa comedie a lui Virgil 
Stoenescu In staţiunile de pe Olt. 
Menjlonăm că, slmbătă seara, 
spectacolul a realizat un frumos 
succes pe scena Teatrului Natio
nal din Cluj,

#
Intre maniiestările artistice mal 

deosebite, organizate în şcolile 
libiene cu prilejul stlrşitulul de 
an şcolar, amintim şl ampla ex
poziţie deschisă Ia Liceul de mu
lled şl arte plastice. Expoziţia, 
care poate II vizitată silnic, cu
prinde lucrări de artă decorativă, 
graltcă şl pictură aparflnlnd ele
vilor.

Uleie trecute a apărut nr. B el 
revistei Lyceum, editată de elevii 
şl profesorii liceului ,<3heorghe 
Lazăr“ din Sibiu. Păstrlndu-şi o 
(inulă intelectuală distinsă, suma
rul reţine atenţia prin studiul „E• 
coul activităţii şl personalităţii 
Iul Lenin In presa slblană (1917— 
1918)“ de prof. Silvia Chlrcă, prin 
analizele Ia obiect făcute feno
menului literar slblan eurent („Po
éta slblană — Mira Preda“, „Vla
tor Nlstea — Păstorul pietrelor', 
„Ladmlss Andreescu — Mesager 
al umanităţii“ şl .Clntecul mugu
rilor“) de elevii Daniela Şchlopu, 
Ana Marla Traşcă, Vlorel lallet  
şl loan Rus, prin grupajele de 
versuri, traduceri şl culegeri fol
clorice, prin Incursiunile ştiinţi
fice In domeniile matematlall, li
ricii şl chimiei tăcute de elevii 
Mihai Balomlri, Oheorghe Brea- 
zu şl Ion Mercureanu.

#
Mline seară, la ora 19,30, pe

scena Teatrului de vară din par
cul Tineretului din Sibiu, ansam
blul tineretului, al Comitetului 
municipal U.T.C. prezintă un In
teresant spectacol de muzică u- 
şoară, la care Îşi dau concursul 
soliştii Angela Tril, Simona Mlhal, 
Mariana Hlncu, GÎisti Balats şi 
Blitz Stoică. Conducerea muzicală 
este astgutnlă de Mtşu Perţonea, 
iar momentele vesele şi prezen
tarea de Gheorghe Tallan şl Du
mitru Mazilii.

Pe multe din străzile municipiului Mediaş, care au fost afectate de 
apele inundaţiei, se execută în prezent reparaţii la îmbrăcămintea 

asfaltică, asigurîndu-se un ritm de 1 200 m p pe lună

însemnate cantităţi 
de var pentru refacere

Inundaţiile, ce s-au abătut in mai 
multe judeţe ale patriei noastre au 
lăsat iară cămine mii de iamilii, au 
avariat şi distrus importante Între
prinderi şi instituţii. Pentru reiacerea 
lor se cer Însemnate cantităţi de că
rămidă, ciment, var, ţiglă, cherestea 
şi alte materiale necesare lucrărilor 
de construcţii. Plecînd dé la aceas
tă cerinţă, am descins la iabrica de 
var Cisnădie,. apar[inînd
IPRODCOOP Sibiu. Măsurile luate 
aici pentru sporirea producţiei de 
var le-am aliat de la Tiberiu Cuc, 
şeful unităţii.

— Din momentul producerii Inun
daţiilor — ne-a spus inlerloculorul 
— colectivul nostru s-a afigajal să 
realizeze peste plan (în luna mai) o 
cantitate de 100 tone var, angaja
ment care a fost realizat şi depăşit, 
întregul colectiv a Înţeles chemarea 
partidului şi stalului, holărlnd să-şi 
înzecească eiorlurile, să lucreze in 
3 schimburi prelungite de 12—14 
ore şi în fiecare duminică pînă la 
slirşitul anului, pentru a livra lunar 
circa 200 tone văr peste sarcinile 
planificate. In acest sens am lost 
dotafl cu o bandă transportoare pen

tru încărcatul autovehiculelor cu 
var, sporind productivitatea muncii 
la această operaţie cu 50 Ia sută. 
Cele trei cuptoare sini folosite la 
Întreaga capacitate, avînd asigurată 
materia primă necesară (piatră cal- 
caroasă) şl asigurlndu-se un stoa 
temporar de circa 500—500 tone.

La Întrebarea noastră: ce cantlläfl 
de var aţi oferit plnă acum localită
ţilor sinistrate?, responsabilul uni
tăţii ne-a răspuns: .Am expediat 4 
vagoane la Mediaş, 14 100 kg la 
Sebeş-Alba, 16 500 kg la Dumbră
veni, 15 800 kg la Deva. Celelalte 
comenzi existente pentru Mediaş, 
Deva şi alte localităţi vor II de ase
menea onorate in cei mai scurt timp. 
Avem totodată In vedere stocul ne
cesar de circa 50—60 tone var pen
tru a putea satisiace cererile dg 
strictă urgenţă. A? dori să mai a- 
daug holărlrea Întregului colectiv 
de a munci fără preget pentru pro
ducerea a cel pujin 700 tone var In 
fiecare lună din acest an,

Interviu consemnat de 
I&AB-8TRB2A
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Veşti din ţările socia liste
Moscova 1 (Agerpres). — La 

Moscova s-au încheiat lucrările 
sesiunii Sovietului Suprem al 
R.S.F.S.R. Sesiunea a adoptat un 
document referitor la dezvoltarea 
industriei locale, precum şi noul 
Cod funciar al republicii.

La lucrări, au participat Alexei 
Kosîghin, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al U.R.S.S., şi alţi con
ducători de partid şi de stat.

Belgrad 1 (Agerpres). — In zi
lele de 29 şi 30 iunie s-au întrunit 
la Belgrad, într-o adunare consul
tativă, reprezentanţii a numeroase 
organizaţii de foşti luptători anti
fascişti, participanţi la mişcarea 
de rezistenţă din Europa din tim
pul celui de-al doilea război mon-ţ 
diai, de foşti combatanţi şi vic
time de război. Din România a fost 
reprezentat Comitetul foştilor lup
tători antifascişti (C.F.L.A.).

Adunarea consultativă a studiat 
posibilitatea convocării unei întîl- 
niri a foştilor combatanţi din toată 
Europa în vederea dezvoltării coo
perării, înţelegerii şi construirii u- 
nui sistem de securitate între toa
te statele europene, bazat pe prin
cipiile Cartei O.N.U.

Tirana 1 (Agerpres). — La Ti
rana a avut loc o reuniune a Con
siliului General al Frontului De
mocratic al R.P. Albania consa
crată alegerilor de deputaţi în 
Adunarea Populară, în consiliile 
populare de judecători şi asesori în 
toate instanţele şi care vor avea 
loc la 20 septembrie a. c. Lucrările 
reuniunii au fost conduse de En
ver Hodja, preşedintele Consiliu

lui General al Frontului Demo
cratic. Ramiz Alia, vicepreşedinte 
al Consiliului General, a prezen
tat un raport cu privire la sarci
nile ce revin Frontului în campa
nia electorală.

Reuniunea a adoptat apelul Con
siliului General al Frontului De
mocratic al R.P. Albania adresat 
poporului albanez cu ocazia alege
rilor.

Praga 1. — Corespondentul A- 
gerpres, Eugen Ionescu, transmite: 
Miercuri au început la Praga lu
crările conferinţei teoretice inter
naţionale „Fr. Engels şi mişcarea 
comunistă“, organizată de redacţia 
revistei „Probleme ale păcii şi so
cialismului“, cu ocazia celei de-a 
150-a aniversări a naşterii lui Fr. 
Engels.

La lucrări participă delegaţi a 
34 de partide comuniste şi munci
toreşti. Din partea Partidului Co
munist Român, ia parte dr. Au
gustin Deac, director adjunct al 
institutului de studii istorice şi 
social-politice de pe lîngă C.C. al 
P.C.R.

PRAGA 1. — Corespondentul 
Agerpres, Eugen Ionescu, trans
mite: tn zilele de 29 şi 30 iunie, 
la Karlovy Vary a avut loc o 
întîlnire a miniştrilor culturii şi 
preşedinţilor comitetelor pentru 
cultură şi artă din R.P. Bulga
ria, R.S. Cehă, R.D. Germană, 
R.P. Polonă, R.S. România, 
R.P. Ungară, R.S. Slovacă şi 
Uniunea Sovietică.

Participanţii au procedat la 
un schimb de păreri cu privire 
la unele probleme ale culturii 
şi artei.

Congresul Partidului 
Comunist din Japonia

Tokio 1. — Corespondentul A- 
gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
La Tokio s-au deschis miercuri 
(lucrările celui de-al 11-lea Con
gres al Partidului Comunist din Ja
ponia, care reuneşte 947 de delegaţi 
din întreaga ţară, precum şi 26 de 
invitaţi ai unor organizaţii demo
cratice japoneze şi administraţii 
locale, între care T. Senaga, pre
şedintele Partidului Poporului din 
Okinawa, Ryokichi Minőbe, gu
vernatorul oraşului Tokio, Torazo 
Ninagawa, guvernatorul Prefec
turii Kyoto, S. Ogawa, vicepreşe
dinte al Sohyo.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de preşedintele Partidului 
Comunist din Japonia, Sanzo No- 
saka.

Kenji Miyamoto, secretar gene
ral al partidului, a prezentat apoi 
raportul C.C. al P.C. Japonez cu 
privire la activitatea partidului în
tre cele două congrese.

Pe ordinea de zi a lucrărilor se 
află, de asemenea, raportul Comi
siei centrale de control, dezbaterea 
unor amendamente la statutul par
tidului, precum şi alegerea noilor 
organe conducătoare.

Argentina implicaţiile grevei 
poliţiştilor din Rosario

Buenos Aires 1 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt al ministe
rului de interne argentinian a a- 
nunţat că armata a preluat con
trolul în oraşul Rosario, unde po
liţiştii au declarat grevă cerînd să 
li se plătească soldele restante pe 
anul în curs. Marţi, ei ocupaseră 
sediul cartierului general al poli
ţiei din localitate.

In faţa acestei situaţii, forţele 
armate au preluat controlul asu
pra oraşului şi au adresat un ulti
matum poliţiştilor în care li se 
cerea să depună armele şi să nu 
provoace incidente. Generalul Ro
berto Fonseca, comandantul celui 
de-al II-lea corp de armată argen

tinian, a cerut locuitorilor oraşu
lui să nu iasă pe străzi. El a ce
rut de asemenea, guvernului să 
declare stare de urgenţă în Ro
sario.

In urma unei încercări de me
diere între oficialităţi şi poliţiştii 
din , Rosario, arhiepiscopul Guil
lermo Bolatti a declarat că situa
ţia este „extrem de serioasă“.

Prezente româneşti
Moscova 1 (Agerpres). — „Ze- 

naida Palii a cucerit auditoriul cu 
vocea ei minunată şi măiestria in-, 
terpretării rolurilor“, a declarat 
dirijorul Teatrului de operă din 
Duşanbe, Ibodullo Abdullaev, refe- 
rindu-se la evoluţia artistei române 
pe scena lirică din capitala R.S.S. 
Tadjikistan.

Zenaida Palii se află în Uniunea 
Sovietică de la 10 iunie, cînd a 
sosit la Moscova pentru a participa 
la lucrările juriului concursului 
Ceaikovski.

Roma 1. —- Corespondentul A-, 
gerpres,, Nicolae Puicea, transmite: 
Cu prilejul încheierii bienalei inter
naţionale de artă grafică de la Flo
renţa, la Palazzo Vecchio a avut loc 
ceremonia premierii unor lucrări ex
puse. In prezenţa autorităţilor lo
cale şi a unor membri ai corpului 
diplomatic, acreditaţi la Roma, a 
numeroşi artişti plastici şi a unui 
public de specialitate, Sergio Ca- 
merani. preşedintele Uniunii cul
turale florentine a înmînat pre
miile celor distinşi. Printre aceştia

se află şi graficiană română Ana 
Jalea Popa.

Bienala a înregistrat în acest an 
o participare record — 42 de ţări 
participante cu un număr de 2 500 
de lucrări.

Berlin 1. — Corespondentul A- 
gerpres, Ştefan Deju, transmite: 
La sediul Reprezentanţei econo
mice a României la Berlin a fost 
organizată o expoziţie de produse 
farmaceutice româneşti. Expoziţia 
a fost vizitată de Max Sefrin, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şi ministrul sănătăţii al R.D. 
Germane, care a examinat expo
natele prezentate şi a .subliniat uti
litatea importului de produse far
maceutice româneşti şi a unei co
laborări şi cooperări în această 
ramură industrială.

Oaspetele a fost întîmpinat de 
ambasadorul României, Nicolae 
Ghenea şi de specialişti români.

Specialiştii din R.D. Germană 
care au vizitat expoziţia au mani
festat, de asemenea, un viu inte
res faţă de produsele româneşti.

Sesiunea Conferinţei inter
naţionale pentru educaţie
Geneva 1. — Corespondentul 

Agerpres, Horia Liman, transmite: 
La Palatul Naţiunilor din Geneva 
au început miercuri lucrările celei 
de-a 32-a sesiuni a Conferinţei in-

I r l a n d a  d e  M o rd

S e  v a  restab ili calmul 
prin ad o p ta rea  unor legi?

Belfast 1 (Agerpres). — Parla
mentul Irlandei de Nord a dezbă
tut într-o şedinţă specială, în 
cursul nopţii de marţi spre 
miercuri, noile legi ce vor trebui 
să ducă la restabilirea calmului pe 
teritoriul Ulsterului. Aceste legi, 
prevăd, între altele, condamnarea 
la minimum şase luni închisoare a 
celor care provoacă dezordine, la 
minimum cinci ani a celor care 
folosesc substanţe explozive, şi 
pedepsirea cu închisoare şi cu a- 
menzi, a celor care recurg la a-

Situaţia 
din Indochina

Secvenţe
cambodgiene

Pnom Penh 1 (Agerpres). — In 
oltimele 24 de ore forţele de re
zistenţă populară din Cambodgia 
au lansat un puternic atac cu 
mortiere asupra poziţiilor deţinute 
de trupele generalului Lon Noi în 
localitatea Neak Leung, situată la 
48 kilometri sud-est de Pnom 
Penh, pe şoseaua ce uneşte capi
tala khmeră cu Saigonul. Lupte 
între detaşamente ale patrioţilor 
şi unităţi militare inamice au fost 
semnalate, de asemenea, în pro
vincia Siem Reap. Potrivit relată
rilor corespondenţilor agenţiilor de 
presă, avioane saigoneze şi ale for
ţelor regimului de la Pnom Penh 
au efectuat raiduri în această zonă, 
pentru a veni în sprijinul efecti
velor lor militare dislocate în re
giunea Siem Reap.

Moi atacuri ale 
forţelor patriotice 
sud-vietnameze

' Saigon 1 (Agerpres). — în zorii 
zilei de miercuri, forţele patriotice 
din Vietnamul de sud’ au atacat o 
tabără militară saigoneză ampla
sată în Delta Mekongului. Tot
odată, patrioţii au bombardat cu 
mortiere instalaţiile militare deţi
nute de trupele inamice în locali
tatea Tinh Bien, situată la aproxi
mativ 108 kilometri sud-vest de 
Saigon. Ciocniri între forţele pa
triotice şi efective militare saigo
neze au fost semnalate, de ase
menea, în apropierea oraşului Tri 
Ton, din provincia Chau Doc.

în cursul nopţii de marţi spre 
miercuri, raidurile avioanelor a- 
mericane „B-52“ au fost concen
trate în Delta Mekongului — re
latează corespondentul agenţiei 
United Press International.

meninţări, insulte sau alte abuzuri 
în locurile publice. Noile legi se 
vor menţine atîta timp cit va dura 
actuala stare excepţională în Ir
landa de Nord.

In acelaşi timp, la Belfast au 
avut loc primele convorbiri între 
Reginald Maudling, ministrul afa
cerilor interne al Marii Britanii, 
şi premierul nord-irlandez James 
Chichester-Clark. Maudling, care 
este primul membru al noului gu
vern conservator sosit în Ulster, a 
făcut marţi o declaraţie în care a 
subliniat că „restaurarea ordinei 
în Irlanda de Nord se va afla pe 
primul loc în agenda de lucru a 
cabinetului britanic“. După între
vederile sale cu miniştrii din gu
vernul local şi cu membri ai Par
lamentului nord-irlandez apar- 
ţinînd comunităţilor religioase pro
testante şi catolice nu a fost dat 
publicităţii nici un comunicat.

Noi manifestaţii, dar de mai 
mică amploare, au avut loc la 
Belfast în noaptea de marţi spre 
miercuri. Trupele britanice au u- 
tilizat gaze pentru a-i împrăştia 
pe demonstranţi în zona estică a 
oraşului. Ultimele lupte de stradă 
au coincis cu sosirea ministrului 
de interne britanic. Parlamentarii

protestanţi l-au avertizat pe 
Maudling că dacă va încerca să 
interzică parăzile programate pen
tru 12 şi 13 iulie — cu prilejul 
împlinirii a 300 de ani de la cu
cerirea Irlandei de Nord de către 
Guillaume d’Orange, moment care 
a instaurat dominaţia protestantă 
în Ulster — s-ar putea să aibă loc 
noi demonstraţii şi ciocniri în rîn- 
durile populaţiei. In vederea pre
venirii unor viitoare incidente, la 
Londra s-a hotărît trimiterea de 
noi trupe britanice în Irlanda de 
Nord. Astfel, celor 9 000 de soldaţi 
englezi li s-au adăugat marţi alţi 
1 500 şi sínt aşteptaţi să sosească 
la Belfast încă 1 000.

Pe de altă parte, din Dublin se 
anunţă că Parlamentul Republicii 
Irlanda a analizat marţi seara ul
timele evenimente din Irlanda de 
Nord. Premierul Republicii Irlan
da, Jack Lynch, a declarat cu acest 
prilej că în provincia britanică 
Ulster „situaţia este deosebit de 
gravă“. El a dat, de asemenea, a- 
sigurări Parlamentului că „guver
nul este în stare să menţină secu
ritatea instituţiilor de stat“ din 
Republica Irlanda şi că aici nu vor 
avea loc tulburări de genul celor 
din Irlănda de Nord.

„C abinetu l Heath abordează p rim ele  
d ificu ltă ţi in dom eniul so c ia l“

Încheiate in mod surprinzător cu victoria conservatorilor, ale
gerile generale din Marea Britanie, desfăşurate luna trecută, au 
dus la schimbarea echipei guvernamentale. După încercările făcu
te  de a explica infrîngerea laburiştilor, presa străină relatează in 
prezent despre preocupările şi dificidtăţile pe care le Intimpină 
noul guvern conservator. Sub titlul „Cabinetul Heath abordează 
primele dificultăţi în domeniul social“, cotidianul francez „Le 

I; Monde" publică pe această temă un comentariu al coresponden
tului său din Anglia, din care redăm principalele idei.

Noul premier bri
tanic, Edward
Heath, s-a ţinut de 
promisiunea făcută 
alegătorilor săi în 
timpul campaniei e- 
lectorale, reducînd 
numărul membrilor 
administraţiei en
gleze. Intr-adevăr, 
lista guvernamen
tală publicată re
cent cuprinde nu
mai 84 de posturi 
ministeriale, ceea ce 
reprezintă cu 17 
membri mai puţin 
faţă de echipa la
buristă. Totuşi, su
ma realizată de pe 
urma acestei redu
ceri (85 000 lire 
sterline pe an) este 
minimă în raport 
cu totalul cheltuie
lilor publice şi are

mai mult un carac
ter simbolic.

La o săptămînă 
după victoria în a- 
legeri au apărut 
primii nori pe ce
rul senin al conser
vatorilor. Revendi
cările docherilor 
sint justificate, mai 
ales în ce priveşte 
creşterea salariilor. 
Conflictul cu do
cherii apare astfel 
ca prima probă, 
primul test al auto
rităţii ’ guvernului 
condus de Heath 
după preluarea pu
terii.

Climatul social nu 
este de loc favora
bil. Sindicatul me
canicilor şi mun
citorilor din şantie
rele navale reafir

mă opoziţia sa faţă 
de orice legislaţie 
care ar atinge drep
turile sindicale. A l
te avertismente au - 
fost lansate de di
feriţi lideri sindi
cali. T.U.C., orga
nul suprem al miş
cării sindicale, a a- 
doptat o rezoluţie, 
reafirmînd hotărîrea 
sa de a respinge 
orice amestec legis
lativ • în negocierea 
contractului colectiv 
de muncă. O altă 
rezoluţie sindicală 
adresată guvernului 
se împotriveşte le
gislaţiei care inter
zice dreptul la gre
vă, obiectiv fixat în 
programul Partidu
lui conservator.

„Le Monde"

PATRU TARI EUROPENE CANDIDEAZĂ IA PIAŢA COMUNA
Luxemburg 1 (Agerpres). — Co

mentariile observatorilor şi presei 
occidentale după inaugurarea ofi
cială, în cursul zilei de marţi, a 
tratativelor dintre Piaţa comună 
şi cele patru ţări candidate la a- 
ceastă organizaţie — Marea Bri
tanie, Irlanda, Danemarca şi Nor
vegia — relevă faptul că trebuie 
să se aştepte negocieri îndelungate 
şi care ar putea chiar să se solde
ze cu un eşec. Mai mulţi factori 
concură la afirmarea acestei opinii, 
în primul rînd, evidenţiindu-se 
dorinţa exprimată de reprezen
tanţii celor patru ţări de a obţine 
cît mai multe concesii şi de a-şi a- 
păra propriile interese economice.

După cum subliniază agenţia 
France Presse, pe culoarele confe
rinţei se consideră că discursul re
prezentantului Marii Britanii, An
thony Barber, a fost „sever“. In 
fapt, continuă agenţia citată, dis
cursurile rostite de Barber şi de 
Pierre Harmel, ministrul de exter
ne al Belgiei, care a luat cuvintul 
iii numele Pieţei comune, „sínt greu 
coneiliabile“. în timp ce Harmel 
s-a pronunţat în favoarea „nealte- 
rării principiilor comunitare“ în 
problemele finanţării agriculturii, 
Barber a declarat că „nici un gu
vern britanic nu va putea accep
ta o asemenea reglementare în 
forma sa actuală“.

Majoritatea ziarelor engleze de 
miercuri critică condiţiile puse

pentru intrarea Marii Britanii în 
Piaţa comună. Ziarul conservator 
„Daily Sketch“ consideră că „pre
ţul cerut pentru intrarea noastră 
ín C.E.E. este prea ridicat. Dacă 
cei şase nu vor putea fi convinşi 
să-l reducă, atunci Anglia nu-i 
va putea face faţă“. La rîndul lui, 
ziarul „Daily Telegraph“ apreciază 
că „euforia care a existat în legă
tură cu perspectivele de succes ale 
tratativelor de la Luxemburg s-a

„Evening Standard“ se arată pe
simist în legătură cu perspectivele 
intrării Marii Britanii în C.E.E., 
considerînd că o asemenea hotă
râre „aduce numai pagube şi nici 
un cîştig“. La rîndul său, ziarul 
„Times“ se referă la faptul că gu
vernul conservator va trebui să 
ţină seama, în mare măsură, de 
poziţia, în general negativă, a o- 
piniei publice engleze faţă de ad
miterea în Piaţa comună.

Opinii ale observatorilor 
presei occidentale

estompat brusc ieri după cuvînta- 
rea lui Anthony Barber. Ziarul 
subliniază că principalul negocia
tor britanic „a avut perfectă 
dreptate să scoată în evidenţă di
ficultăţile ridicate de participarea 
la politica agricolă comună şi a 
avut, de asemenea, dreptate să 
arate că recentele liotărîri ale „ce
lor şase“ cu privire Ia aranjamen
tele bugetare comune, în legătură 
cu care Anglia nu a fost consul
tată, au făcut să sporească şi mai 
mult dificultăţile aderării ei la 
C.E.E.“.

Dl. Barber, la fel ca şi Heath 
în anii 1961—1963 — scrie ziarul 
— va trebui să privească mereu 
în spaté şi să vadă cum reacţio
nează Partidul conservator, Parti
dul laburist şi întreaga ţară la e- 
voluţia tratativelor“.

Accente pesimiste şi-au găsit 
loc şi în coloanele presei franceze. 
Astfel, „La Nation“ consideră că 
delegatul britanic a fost „dur“ a- 
tunci cînd a evocat sarcinile finan
ciare ale „Europei verzi“ şi, încă 
de la început, s-a situat pe o „bază 
maximalista faţă de nişte negocieri

care se anunţă dintre cele mai di
ficile“. „Punctul .dificil — scrie 
ziarul — este reglementarea finan
ciară a comunităţii, înainte de toa
te în domeniul agriculturii. Dl. 
Barber a fost foarte ferm: dacă a- 
cest text nu este modificat, pentru 
a ţine cont de interesele Marii 
Britanii, nu se poate pune proble
ma intrării ţării sale în Piaţa co
mună“. După părerea ziarului 
„Combat“ discursurile rostite de 
reprezentanţii celor patru ţări can
didate „demonstrează că fiecare 
doreşte să-şi păstreze propria in
dividualitate, şi nu se poate pune 
problema unei integrări poli
tice . . Ziarul apreciază că se aş
teaptă un „nou maraton foarte 
dificil“.

Observatorii din Luxemburg, re- 
ferindu-se la poziţiile exprimate în 
cursul şedinţei de .marţi a C.E.E., 
subliniază că principalul negocia
tor britanic nu s-a arătat, contrar 
aşteptărilor, interesat ca ţara sa 
să intre în orice condiţii în C.E.E. 
Această poziţie a fost de altfel rea
firmată de Anthony Barber în 
cursul unei conferinţe de presă, 
cînd a declarat că nu poate aprecia 
de pe acum dacă negocierile se 
vor solda cu un succes sau vor e- 
şua. „Guvernul britanic — a spus 
el — va lua o hotărîre numai după 
ce va examina cu atenţie avanta
jele şi dezavantajele intrării sale 
în Piaţa comună“.

ternaţionale pentru educaţie, orga
nizată de U.N.E.S.C.O. care reuneşte 
200 de delegaţi din 80 de ţări. Dele
gaţia română este condusă de prof. 
univ. Traian Pop, adjunct al mi
nistrului învăţămîntului. Partici
panţii vor examina studiul prezen
tat de U.N.E.S.C.O. şi Biroul inter
naţional al învăţămîntului cu pri
vire la cauzele sociale ale abando
nării şcolii de către elevi, în spe
cial în ţările aflate în curs de dez
voltare.

Dezbaterile au fost deschise de 
directorul general al U.N.E.S.C.O., 
René Maheu.

Cînd va fi 
lansată nava 
„Apollo-14“?

Washington 1 (Agerpres). — 
Zborul navei spaţiale „Apollo-14“ 
nu va avea loc înainte de 31 
ianuarie 1971, a anunţat adminis
tratorul N.A.S.A., Thomas Payne. 
El a precizat că această amînare 
este necesară pentru a efectua mo
dificările impuse de concluziile 
anchetei privind accidentul petre
cut la bordul navei spaţiale „Apol- 
io-13“. Payne a arătat că trebuie 
înlocuite rezervoarele de oxigen 
şi modificate instalaţiile electrice 
pentru a se înlătura orice risc.

„Apollo-14“ trebuia să fie lan
sată, potrivit programului iniţial, 
în octombrie. Nava urmează să a- 
selenizeze în regiunea Fra Mauro, 
zona stabilită iniţial pentru „Apol- 
lo-13“. Echipajul va fi format din 
Alan Sherjard, comandantul na
vei, Stuart Roosa, pilotul modulu
lui lunar şi Edgar Mitchell, pilotul 
modulului de comandă.

•  NORODOM SIANUK, ŞEFUL 
STATULUI CAMBODGIAN, pre
şedintele Frontului Naţional Unit 
din Cambodgia, şi-a încheiat vizita 
în R.P.D. Coreeană, — informează 
agenţia A.C.T.C.

înainte de plecarea din Phenian, 
Norodom Sianuk a avut o convor
bire cu Kirn Ir Sen, secretar ge
neral al C.C. al Părtidului Muncii 
din Coreea, preşedintele Cabinetu
lui de Miniştri al R.P.D. Coreene.

•  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ A- 
GENŢIA A.D.N., marţi a fost sem
nat la Berlin între guvernele R.D. 
Germane şi R.P. Chineze un acord 
cu privire la sdiimbul de mărfuri 
şi plăţi pe anul 1970.

Acordul a fost semnat din par
tea R.D. Germane de Kurt Fenske, 
adjunct al ministrului pentru pro
bleme economice externe, iar din 
partea R.P. Chineze de Ciu Hua- 
min, adjunct al ministrului co
merţului exterior.

•  IN REPUBLICA DOMINICANA
s-au înregistrat în ultimele zile noi 
asasinate politice. Au fost ucise 
şase persoane, printre care doi stu
denţi şi un ofiţer în rezervă. Po
liţia, care, potrivit agenţiei U.P.I., 
se află în spatele a cel puţin două 
din asasinatele comise, a declarat 
că „a reţinut 35 de persoane con
siderate suspecte".

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT 
AL MINISTERULUI DE EXTERNE 
AL R.D. VIETNAM — anunţă a- 
genţia V.N.A. — a condamnat ata
carea la 26 iunie de către aviaţia 
americană a satului Huong Lap, 
precum şi bombardamentul efec
tuat la aceeaşi dată de artileria 
americană asupra satului Vinh 
Son — localităţi situate în partea 
de nord a zonei demilitarizate din 
Vietnam. Purtătorul de cuvînt a 
cerut ca S.U.A. să înceteze toate 
acţiunile care încalcă suveranita
tea R.D. Vietnam.

•  REFERINDU-SE LA IMPLICA
ŢIILE INTERVENŢIEI IN CAM
BODGIA, pe care a calificat-o 
drept „o deschidere a cutiei Pan
dorei“, senatorul Mike Mansfield 
a avertizat asupra pericolului ca 
„războiul vietnamez, devenit între 
timp război indochinez, să se 
transforme treptat într-un război 
sud-est asiatic“.

Acest risc, a arătat Mansfield, 
este accentuat de intervenţia tru
pelor tailandeze în regatul khmer, 
care necesită implicarea în ■ conti
nuare a S.U.A. în Cambodgia.
•  FRANŢA ESTE PRIMA ŢARA 
VEST-EUROPEANA: care reprimă 
prin lege pirateria aeriană. Adu
narea Naţională Franceză a adop
tat marţi o lege care sancţionează 
asemenea acţiuni. Potrivit legii, 
persoana care va deturna în Franţa 
un avion va fi pedepsită cu închi
soare între 5 şi 10 ani. In cazul 
în care deturnările se vor solda 
cu răniri, pedeapsa poate ajunge 
pînă la 20 de ani închisoare, iar 
dacă se înregistrează şi morţi se 
va aplica pedeapsa cu închisoare 
pe viaţă.

S.U.A. Preparativele pentru viitorul zbor al Iui „Apollo 14“ sini di 
avansate. Lansarea prevăzută pentru luna decembrie a fost amina 
pentru începutul anului 1971. In fotografie: plasarea la locul lui 

„creierului“ rachetei purtătoare cu trei etaje
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